□ 本报记者 黄 鑫

eSIM卡商用能带来啥

近日,中国联通、中国移动、中国 电信先后官宣,正式获得开展eSIM手 机运营服务商用试验的批复。专家认 为,eSIM卡具有"免插卡激活、跨设备 无缝协同、全球无缝漫游"等技术优 势,不仅能满足用户多样化的通信服 务需求,还将给国产软件、国产系统带 来更多机遇。

据了解,eSIM卡其实就是一张虚 拟的电子化手机卡,eSIM手机业务是 一种将实体SIM卡功能集成到手机内 置芯片中的技术。用户购买eSIM手机 后,无需插入实体SIM卡,可将号码通 过空中下载的方式写入手机内置eSIM 芯片。eSIM手机和使用实体SIM卡手 机的业务功能一致,写入eSIM号码后 用户可以使用语音通信、数据上网、短 信收发等基础通信服务,也可根据需求 开通中国移动的各类产品服务。

从用户体验来看,eSIM的优势集 中在便捷性与灵活性。"eSIM卡的好 处就是不需要再配备实体的 SIM 卡,

手机买来之后可以在线上直接激活, 甚至可以直接切换网络通信服务商, 而无需去营业厅。"工信部信息通信经 济专家委员会委员盘和林说。

中国电信相关负责人介绍,当用 户出国漫游,eSIM 手机业务的体验与 实体卡基本一致。如果使用国内的 eSIM卡去漫游,开通国际漫游功能即 可。如果想购买海外运营商的服务, 只要 eSIM 手机支持海外运营商的证 书,离境以后就可以下载当地的数 据。eSIM手机业务免功能费,支持办 理的套餐、资费、付费方式与现行的移 动电话业务保持一致。预付费与后付 费号码均可办理。

在终端硬件层面,eSIM技术可以 进一步缩小SIM卡槽的占用空间,使 终端做得更加轻薄。在eSIM手机硬 件上,其可扩展的内部空间更大,为电 池、摄像头等部件腾出更多位置,防水 性能也将显著提升。这些变化意味着 终端形态将更加丰富,不仅能满足用

力歪曲篡改。中国人民一定能够克服一切干扰,实现国

家的完全统一。台湾光复纪念日的设立有助于人们更好

念台湾光复80周年,维护联大第2758号决议权威"会 议。与会各方纷纷祝贺中国设立台湾光复纪念日,高度

赞赏中华人民共和国恢复在联合国合法席位以来为世界

周年座谈会。两岸侨胞代表回顾了台湾光复历史,

表示坚决反对"台独"分裂、热切期盼祖国完全统一,

将继续积极推动中美和两岸交流合作,为促进祖国

80周年座谈会。与会中俄人士表示,台湾光复不仅

是中国人民反抗侵略、捍卫国家主权和领土完整的

重大胜利,也是世界反法西斯联盟共同奋斗的重要

成果。台湾是中国领土不可分割的一部分,这一历

史和法理事实任何时候不容任何势力歪曲篡改。相

信在两岸同胞共同努力下,中国人民一定能够克服

年座谈会。出席座谈会的侨界、学界代表纷纷表示,设

立台湾光复纪念日顺应民心、合乎民意。全英华人华侨

中国统一促进会发表声明说,将继续高举反"独"促统旗

帜,广泛团结侨胞和友华人士,积极推动两岸关系和平

发展,为早日实现祖国统一不懈奋斗。在英的抗战老战

士老同志后人代表表示,抗战胜利、台湾光复是中华民

族的荣光,两岸同胞应携手发扬伟大抗战精神,加强对

年招待会。德国华侨华人中国和平统一促进会创会会

长夏康民说,80年前,台湾摆脱日本殖民统治,重回祖国

怀抱,这是全体中华儿女共同的胜利。我们要坚决抵制

中国驻德国大使馆25日举行纪念台湾光复80周

话交流,共促两岸关系和平发展和祖国统一大业。

中国驻英国大使馆25日举行纪念台湾光复80周

中国驻俄罗斯大使馆24日举行纪念台湾光复

中国常驻联合国代表团27日在联合国总部举办"纪

5发展所作突出贡献,强调将始终坚持一中原则,维

了解历史真相,维护二战胜利成果。

维护二战胜利成果58号决议权威,支持中国实现完全统一

统一和民族复兴贡献力量。

一切干扰,实现国家的完全统一。

户多样化的通信服务需求,也会给产 业链的合作伙伴以及国内的卡芯片研 发、制造带来更多的商业机会。

目前,eSIM手机落地已有明确进 展。中国电信透露,苹果iPhone Air已 支持eSIM功能,更多机型将在近期陆 续上市;中国联通市场部副总经理尹少 春表示,未来在安卓和鸿蒙操作系统 下,都有相应的eSIM手机支持。目前 已有超17万用户预约eSIM服务。

中国移动相关负责人介绍,中国 移动提供全体系 eSIM 产品支持,不仅 涵盖手机这一核心通信设备,还扩展 至智能手表、平板电脑、车载设备等多 种形态,实现了跨终端、跨场景的无缝 连接与协同工作。

此前eSIM技术在国内已经在物 联网、智能穿戴等领域应用,此次获批 意味着正式迈入手机端商用新阶段。 盘和林认为,eSIM业务更加广泛的使 用场景可能不在手机,而在物联网。 比如智能网联车就可以和eSIM卡结

合。未来一段时间,eSIM卡可能最早 应用在运营商合约手机上,用户对 eSIM卡的使用还需要一个适应过程。

开放 eSIM 手机业务将给国产软 件、国产系统带来更多机遇。中国电信 相关负责人表示,将加大eSIM芯片等 产品的国产化创新研究,支持国产操作 系统以及国密算法,为数字身份、数字 货币等国家基础设施类应用提供安全 基础,构建安全、繁荣的新生态体系。

中国移动相关负责人介绍,一方 面,中国移动将协同产业合作伙伴, 推出更多既支持传统物理SIM卡、又 支持 eSIM 的手机产品,为用户提供 更多选择,并进一步完善用户服务和 业务体验。另一方面,中国移动将开 展eSIM芯片与操作系统的国产化技 术攻关,研究开发功能更强、更加安 全的 eSIM 终端和芯片,带动国产 eSIM产业发展,全面构建自主可控 技术体系,为用户打造更安全、可信 的使用环境。

中国式现代化的本质特征。 党的二十届四中全会坚持以 人民为中心的发展思想,牢 求,围绕加大保障和改善民 生力度、扎实推进全体人民 共同富裕作出战略部署,鼓 舞激励亿万人民在新征程上 踔厉奋发,为创造更加幸福 美好生活而不懈奋斗。

富裕创造了良好条件。

"十四五"时期,每年城镇 新增就业1200万人以上,人 均预期寿命达到79岁,全国 跨省异地就医直接结算惠及 5.6亿人次,学前教育毛入学 率达到92%……把造福人民 作为根本价值取向,在发展中 稳步提升民生保障水平,人民 群众获得感、幸福感、安全感 更加充实、更有保障、更可持 续。亲历新时代中国变化,有 外国友人评价:中国共产党为 人民办实事,以实际行动带领 全体人民奔向共同富裕。

会发展的一个总体性要求。明确以满足人

全体人民共同富裕是

让人民生活幸福是"国之 大者",我们党团结带领人民 进行的一切奋斗,根本目的就 是为了让人民过上好日子。 党的十八大以来,以习近平 同志为核心的党中央坚持 不忘初心,站在人民立场上 考虑问题,推动区域协调发 展,采取有力举措保障和改 善民生,打赢人类历史上规 模最大的脱贫攻坚战,全面 建成小康社会,为促进共同

实现共同富裕是一个在 动态中向前发展的过程,必须 持之以恒、久久为功。全会在 指导思想中突出强调全体人 民共同富裕迈出坚实步伐,这 是指导"十五五"时期经济社

民日益增长的美好生活需要为根本目的,明 确坚持人民至上为必须遵循的一条重要原 则,明确人民生活品质不断提高为主要目标 之一,全会围绕就业、收入、教育、社保、住 房、医疗、养老、托幼等群众关心的事部署一 批均衡性可及性强的政策举措;着眼缩小区 域差距、城乡差别,在加快农业农村现代化、 扎实推进乡村全面振兴,优化区域经济布 局、促进区域协调发展等方面部署一批务实 举措;着眼促进人民精神生活共同富裕,对

城乡融合发展是满足人 民对美好生活的向往、促进 共同富裕的内在要求,这里

以此为例进一步分析 习近平总书记强调,"我

也要建设繁荣的农村"。"十四五" 时期,从以学习运用"千万工

程"经验为引领扎实有力推进

路、幸福路、连心路、振兴路 我国城乡基础设施一体化和 公共服务均等化深入推进,城 人民民族流南票加顺畅高效,农

村居民收入增速连续多年快 于城镇,2024年城乡居民收入 比相较2020年下降0.22。实 践有力证明,推动形成工农互 促、城乡互补、协调发展、共同 繁荣的新型工农城乡关系,这 只有在中国共产党领导和我 国社会主义制度下才能实现。

壮大县域富民产业,是统

筹推进新型城镇化和乡村全 面振兴的必然要求,对推进城 乡融合发展、促进共同富裕具 有全局性、基础性、战略性意 义。浙江安吉,一片叶子富了 一方百姓,推进农文旅融合发 展,从"美丽风景"走向"美好生 活";陕西延安,建设"苹果高 质量发展先行区",依靠科技 创新拓展产业链、价值链,让 红苹果成为"致富果""幸福 果"。把解决好"三农"问题 作为全党工作重中之重 发 展比较优势明显、带动能力 强、就业容量大的县域富民

产业,提升农业综合生产能

力和质量效益,提高强农惠农富农政策效 能,一定能带领广大农民群众共同奔向中 国式现代化的美好未来。

现代化的本质是人的现代化,最终目标 是实现人的自由而全面的发展。贯彻落实党 的二十届四中全会精神,始终与人民风雨同 舟、与人民心心相印,想人民之所想,行人民 之所嘱,在发展中保障和改善民生,推动人的 全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐, 就一定能在新征程上创造新的历史伟业。

(新华社北京10月28日电)



10月26日,浙江 省金华市武义县王宅 镇花田,游客穿行于 花海赏景游玩,乐享 金秋美好时光。

时宽兵摄 (中经视觉)

铭记台湾光复历史。 道:在台湾光复80周年之际,全球多地陆续举行各种纪 念活动。出席纪念活动的各方人士表示,台湾是中国领 +不可分割的一部分,这一事实任何时候都不容任何势

·两岸暨港澳隆重庆祝首个台湾光复纪念日

新华社记者

1945年10月25日,台湾光复,回归 祖国怀抱。在台湾光复80周年的历史 性时刻,全国人大常委会10月24日作 出决定,以法律形式将10月25日设立 中国驻美国大使馆25日举办纪念台湾光复80 为台湾光复纪念日,并规定国家通过多

种形式举行纪念活动。

这一庄严决定,在海峡两岸暨港澳 引发深沉强烈反响。各地以丰富多彩 的形式共庆首个台湾光复纪念日,铭记 80年前"国土重光、巍峨中华"的历史 时刻,凝聚"血脉同根、命运与共"的磅 礴力量,奏响"同心共赴复兴征程"的时

回望浴火重光岁月

25日上午,北京人民大会堂三层 小礼堂庄严肃穆,纪念台湾光复80周 年大会在这里隆重举行,港澳台同胞、 海外侨胞代表等与会,共同回望那段 中华民族浴血奋战的岁月,汇聚起团结 奋斗的前行力量。

"作为一个生在台湾、长在台湾的 中国人,参加纪念台湾光复80周年大 会,心情无比激动。"台湾劳动党主席吴 荣元在大会发言时说,让我们携手在 中华民族伟大复兴的壮阔征程中,共同 完成祖国统一的时代使命。

25日中午,中共中央台办、国务院 台办在钓鱼台国宾馆举办设立台湾光 复纪念日招待会,参加纪念台湾光复 80周年大会的台湾各界嘉宾、大陆有 关方面代表人士欢聚一堂,共享民族荣 光,同盼祖国完全统一。

同日,《不屈的宝岛 丹心向祖 国——台湾同胞抗日史实展》于中国人 民抗日战争纪念馆开幕。387张泛黄的 照片、453件斑驳的文物,诉说着台湾同 胞"誓不臣倭"的民族气节和壮烈抗争。

"在国家设立的首个台湾光复纪念 日举办主题展,就是为了铭记历史、缅 怀先烈。两岸同胞同呼吸、共命运,将 共同开创更加美好的未来。"中国人民 抗日战争纪念馆副馆长李志东说。

全民族抗战爆发后,数万台湾同胞冲 破重重阻力,回到祖国大陆参加抗日斗 争。展览中所呈现两岸共御外侮的历史, 让来自台湾的自媒体人王裕庆心潮澎湃。

"台湾光复是中华民族历史上重要 的一页,这一天成为法律上的纪念日, 对于强化两岸同胞共同的历史记忆,激 励两岸同胞为国家统一、民族复兴贡献 力量,非常有意义。"王裕庆说。

"当听到全国人大常委会作出这一 决定的消息时,我的心情非常激动。"上 海市台联党组书记李海泳说,设立台湾 光复纪念日是对"台独"分裂和外部干 涉势力的有力反击。消息传出后,众多 台胞微信群中消息刷屏,人们奔走相 告,倍感振奋。

同日,由中共中央台湾工作办公室 监制、中国集邮有限公司发行的《台湾 光复纪念日》纪念封正式面世。纪念封 贴有印有"祖国必须统一,也必然统一" 字样的个性化邮票。在首日封售卖现 场,民众自发排起长队,争相加盖印有 10月25日日期的邮戳,20万封在短短 两三天即售罄。

联结共同历史记忆

从北京人民大会堂里"祖国必须统 一,也必然统一"的铿锵宣示,到台北中 山堂穹顶回荡的《台湾光复纪念 歌》……纪念台湾光复的热潮涌动海峡 两岸暨港澳。

25日上午,统一联盟党、台湾劳动 党等多个团体举办的纪念台湾光复80 周年活动拉开序幕。统一联盟党主席 王永受访时说,台湾光复是中国人民抗 战胜利的重要成果。在国家层面将10 月25日设为纪念日,是对"台湾为中国 领土"这一历史事实与法理事实的再次 强调,从根本上驳斥了岛内分裂势力鼓 吹的"台湾地位未定论"。

同日下午,由台湾中华民族抗日 战争纪念协会等团体发起的纪念活动 在台北中山堂举行。80年前的这一 天,中国战区台湾省受降典礼在此举 行,宣告日本对台湾50年殖民统治彻 底终结。

"台北中山堂的穹顶,映着久违的晴 朗,'台湾重入中国版图'的宣告,是光复 的朝阳。"26日,全国台联在北京举行"铭 记历史 捍卫成果 守护家园 共创未 来"——各界台胞庆祝设立台湾光复纪 念日系列活动。台湾影视演员李志希、 北京人艺演员高倩合作朗诵长诗《台湾 光复颂》,以饱含深情的诗句重现了台北 中山堂那场庄严宣告的历史瞬间。

在台中,由台湾抗日亲属协进会等团 体举办的纪念台湾光复80周年音乐会25 日在雾峰林家"宫保第"举行,感怀台湾先 辈在日据时期从未止息的抗日斗争。

一场场庄重而深情的纪念活动,联 结起两岸共同的历史记忆,诉说着"两 岸一家亲"的深厚情谊,更传达出实现 祖国完全统一的坚定信念。

台盟中央26日在京召开设立台湾 光复纪念日座谈会,推出"共铸民族 魂——台盟中央台湾光复纪念日特 展",邀请台盟盟员、台胞代表、抗日志 士后代等座谈观展。

由台盟中央、全国政协港澳台侨委 员会、全国台联共同主办的"共铸民族 魂"——设立台湾光复纪念日音乐会 27日晚在京举办,在乐声中回溯不屈 历史,用旋律歌咏血脉深情。

黄浦江畔的上海历史博物馆内, "赤子同心补金瓯"纪念台湾光复80周 年暨台胞抗日史料展开展;岭南古厝 间,汕头台胞走进潮汕抗日战争纪念 馆,在抗战文物与华侨抗日史迹中感悟 伟大抗战精神;闽西大地的永安复兴堡 前,两岸同胞以"两岸同歌·复兴共跑" 活动隔海相和,80名跑友排列成"80" 造型齐唱《龙的传人》,与台湾宜兰会场 遥相呼应。

首个台湾光复纪念日上午,台青邱 庆龄从上海赶到位于江苏淮安的新四 军刘老庄连纪念园瞻仰、凭吊。他表 示,民进党在岛内"执政"以来,有关台 湾光复的相关内容被淡化,祖国大陆以 立法形式设立台湾光复纪念日,有助于 唤醒更多台湾青年铭记、弘扬两岸共同 抗战历史,将进一步激发台胞的认同感 与爱国热情。

连日来,港澳舆论高度关注并大篇 幅报道首个台湾光复纪念日活动。"设 立台湾光复纪念日,就是要让这段光荣 历史深深烙印在每一个中华儿女心 中。"香港菁英会副主席高松杰表示,统 一是大势所趋,是民心所向。

澳门地区中国和平统一促进会会

长刘艺良、澳门中 华文化发展促进 会会长张宗真等 澳门人士应邀参 加纪念大会。刘 艺良表示,设立台 湾光复纪念日,让 我们更加深刻认 识到维护国家主

权、统一和领土完整的重要性。

汇聚促进统一洪流

以历史照亮未来,以奋斗续写华 章。首个台湾光复纪念日设立之际,两 岸同胞共同致敬这一庄严历史时刻,传 承伟大民族精神,凝聚起推进祖国统一 大业的广泛共识。

"我们不仅要维护台湾光复的历史意 义,更要为两岸未来开创更加光明的前 景!"台湾青年学生丘秉儒在各界台胞庆 祝设立台湾光复纪念日系列活动的座谈 会上痛斥"台独"势力以所谓"终战""接 收"篡改历史,号召两岸青年站出来揭露 谎言,"让真实的历史被更多人看见"。

耿耿山河念,眷眷家国梦。

25日,"烽烟淬魂 共铸中华——纪 念台湾光复八十周年"活动在福州台湾 会馆举行,现场放映了取材于真实历史 的电视剧《沉默的荣耀》剪辑短片。吴石 将军等隐蔽战线英雄"若一去不回,便一 去不回"的铮铮誓言打动众多台胞。

"全国人大常委会设立台湾光复纪 念日这一庄严决定,是对历史的有力回 应。"福州合胞陈枫说,我们要把历史讲 清楚,把真相传下去,让两岸的年轻人 都知道:我们从未分开。

台盟厦门市委会主委陈紫萱说,设 立台湾光复纪念日,不仅是回望历史,更 是在新时代强化两岸同胞共同的民族记 忆,为推进祖国完全统一凝聚力量。

"党的二十届四中全会明确提出'推 动两岸关系和平发展、推进祖国统一大 业',而台湾光复80周年恰逢此时,赋予 纪念日更深远的内涵。"汕头市台商投资 企业协会会长谢志伟表示,"十五五"规 划将祖国统一与民族复兴伟业紧密结 合,我们将引导支持更多台商台企积极 融入祖国大陆发展的新格局,共享中国

式现代化成果,共同推进民族复兴伟业。 两岸同舟楫,同心续华章。

两岸同胞正以实际行动传承伟大 抗战精神,携手同心,共筑国家统一、民 族复兴的光明未来。正如《台湾光复 颂》所咏:"光复永续,为我家乡;光复永 续,巍峨中华!"

(新华社北京10月28日电)

云在座谈会上说,80年前抗日战争胜利,结束了台湾被殖民的苦难。期盼两岸同 胞继承先辈遗志,传承抗战精神,以民族大义为重,以民族复兴为志,共同推动两 岸关系和平发展,共同为实现民族复兴、祖国完全统一而努力。

干涉中国内政的各种势力,积极促进两岸民间交流与合作,推动祖国早日实现完全统一。

主席披尼表示,泰国政界普遍认可一个中国原则。中国始终坚持不干涉他国内政,这

让泰国政界对中国共产党的信任不断加强。泰国上议员、上议院外事委员会副秘书长

蓬猜·威达亚勒班表示,中国在全球范围内开展台湾光复80周年纪念活动,有利于海

会。比利时中国和平统一促进会会长朱海安表示,《开罗宣言》和《波茨坦公告》明确规定

把日本窃取的台湾和澎湖列岛归还中国,台湾自古以来就是中国不可分割的一部分的事

实不容否定。设立台湾光复纪念日有助于人们更好地了解历史真相,维护二战胜利成

中国驻比利时大使馆、中国驻欧盟使团25日共同举办纪念台湾光复80周年座谈

中国驻里约热内卢总领馆27日举办纪念台湾光复80周年座谈会。台胞陈碧

外人士了解台湾光复历史,增进对一个中国原则的理解。

果,"海外华侨华人应精诚团结,坚决支持祖国和平统一大业"。

中国驻泰国大使馆25日举行纪念台湾光复80周年座谈会。泰中文化促进委员会

巴西中国和平统一促进会执行会长林海平说,巴西侨界要积极向巴西社会和 民众讲述真实历史,让更多人了解台湾问题的历史经纬,理解中国人民维护国家

主权和领土完整的坚定意志。